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Była nauka, teraz współpraca… STR. 2
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Koncert Gwiazdkowy 
Gminy Dopiewo

6 grudnia w hali Gminnego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dopiewie odbędzie się 
Koncert Gwiazdkowy Gminy Dopiewo. Wystąpi Natalia Szroeder! Str. 3
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– Dla nas to był nieprawdopodobnie 
ważny okres. Pamiętam początki, 
kiedy się uczyliśmy, podglądaliśmy 
naszych sąsiadów. Potem była już 
współpraca z prawdziwego zdarze-
nia. I to na wielu płaszczyznach – 
wymiana urzędników, budowanie 
przyjaznych relacji i przede wszyst-
kim łamanie stereotypów – wyliczał 
Jan Grabkowski, starosta poznań-
ski.

Uroczystości w swarzędzkiej „Je-
dynce” miały oficjalny charakter, 
ale nie zabrakło też elementów in-
tegracyjnych. Jednym z najbardziej 
wyczekiwanych punktów programu 
był polsko-niemiecki teleturniej, 
w którym drużyny z obu regionów 

sprawdzały swoją wiedzę o partne-
rach. Pytania dotyczyły m.in. histo-
rii, kultury i sztuki, współpracy oraz 
łamigłówek językowych. Rywaliza-
cji towarzyszyło mnóstwo śmiechu, 
a zwycięzcami mogli czuć się wszy-
scy, bo liczyła się przede wszystkim 
dobra zabawa.

– Bardzo poważnie podchodzimy 
do tej współpracy i wierzymy, że bę-
dzie ona kontynuowana przez kolej-
ne lata. Wymieniamy doświadcze-
nia w wielu obszarach. W ostatnim 
czasie dużo rozmawiamy na temat 
różnych zagrożeń – podkreślał Stef-
fen Krach, prezydent regionu.

Umowę z Regionem Hanower 
podpisano 12 grudnia 2000 r. i był 

to pierwszy zagraniczny partner 
powiatu poznańskiego. Od same-
go początku kooperacja obejmuje 
wiele obszarów. To m.in. wymiana 
urzędników i młodzieży, wzajemne 
wizyty studyjne władz, ale też tur-

nieje sportowe czy projekty histo-
ryczne. Podczas rozmów w trakcie 
uroczystości szczególnie często 
wracały tematy funkcjonowania ad-
ministracji oraz organizacji trans-
portu publicznego, które od lat są 

bliskie obu stronom i stanowią waż-
ny punkt wspólnych działań. 

Jubileusz pokazał, że kontakty 
między samorządami obejmują 
znacznie więcej niż formalne spo-
tkania czy umowy. To żywe partner-
stwo oparte na chęci uczenia się od 
siebie i wdrażaniu dobrych praktyk 
w codziennym życiu. 

Delegacja zatrzymała się w zabyt-
kowym Dworze Skrzynki. Goście 
mogli zobaczyć, jak starannie od-
restaurowano XVIII-wieczny bu-
dynek, który niegdyś należał do 
niemieckiej rodziny Ifflandów. 
Odwiedzili także Bramę Poznania, 
gdzie przybliżono im początki pol-
skiej państwowości. MG

Niemal 20-osobowa delegacja z Regionu Hanower, na czele z prezydentem Steffenem Krachem, przyjechała 
do powiatu poznańskiego, by świętować jubileusz 25-lecia partnerstwa obu samorządów. Spotkanie 
w Zespole Szkół nr 1 w Swarzędzu było doskonałą okazją, by spojrzeć wstecz i docenić to, co przez 
minione lata udało się wypracować

Była nauka, teraz współpraca…
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Uczniowie swarzędzkiej „Jedynki”, 
prowadzonej przez powiat poznań-
ski, zajęli znakomite trzecie miejsce 
w finale ogólnopolskiego konkursu 
„Podhalańskie, spiskie i orawskie 
drogi do niepodległości”.  

Szkołę podczas rozgrywek w Po-
roninie reprezentowali Maksymi-
lian Narożny, Filip Dogoński oraz 
Borys Baer, a do konkursu przygo-
towała ich Katarzyna Frąckiewicz, 
nauczycielka historii. Drużyna ZS 
nr 1 w Swarzędzu wykazała się do-
skonałą wiedzą i wyjątkową moty-
wacją, potwierdzając, że należała do 
faworytów tegorocznej rywalizacji. 
Lepsi okazali się jedynie reprezen-
tanci powiatów łowickiego i tatrzań-
skiego.

Do finału zakwalifikowało się je-
denaście zespołów z całej Polski, re-
prezentujących powiaty: poznański, 
kartuski, tatrzański, hrubieszowski, 
łowicki, międzychodzki, wadowicki, 
rawicki, świdnicki, nowotarski oraz 
z miasto Sopot.

Tematem tegorocznej, osiem-
nastej edycji byli „Generałowie 
z Tatrami w sercu – Mariusz Za-
ruski, Andrzej Galica i Mieczysław 
Boruta-Spiechowicz”. Uczniowie 
musieli wykazać się nie tylko znajo-
mością faktów historycznych, lecz 

także zdolnością łączenia wiedzy 
z różnych dziedzin, a także umie-
jętnością interpretacji wydarzeń. 
Konkurs odbywa się od ponad 12 
lat w ramach partnerstwa powiatów 
poznańskiego i tatrzańskiego.  
KK

Mieli kosmiczną lekcję Zdobyli podium w Poroninie
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– Podążajcie za swoją pasją oraz 
tym, co Was fascynuje – mówił Sła-
wosz Uznański-Wiśniewski, polski 
badacz przestrzeni okołoziemskiej, 
na spotkaniu w Politechnice Po-
znańskiej. W wyjątkowej lekcji wziął 
również udział Tomasz Łubiński, wi-
cestarosta poznański oraz uczniowie 
szkół prowadzonych przez samo-
rząd. Wizyta była częścią ogólnopol-
skiej trasy technologiczno-naukowej 
„IGNIS – Polska sięga gwiazd”.

Astronauta opowiedział o przygo-
towaniach do lotu oraz o badaniach 
przeprowadzonych w warunkach 
mikrograwitacji na Międzynarodo-
wej Stacji Kosmicznej. Uczestnicy 
spotkania mieli też możliwość zada-
wania pytań. Zaprezentowano po-
nadto dwa eksperymenty realizowa-
ne w ramach misji IGNIS, odbył się 
panel dyskusyjny, a na zakończenie 
zaproszeni goście mogli zrobić zdję-
cia i zdobyć autografy. 

– Takie wydarzenia są bardzo 
ważne i niezwykle potrzebne. Dzię-

ki nim młodzież może się spotkać 
i porozmawiać z kimś wybitnym, 
autorytetem w danej dziedzinie. 
Osoba taka jak Sławosz Uznański-
-Wiśniewski może być dla nich in-
spiracją oraz wzorem – powiedział 
wicestarosta. – Szkoły przez nas 
prowadzone ściśle współpracują 
z Politechniką. Wielu naszych ab-
solwentów kontynuuje tutaj naukę. 
Nasi uczniowie są też obecni na tym 
spotkaniu – dodał. TS

Dla nas to był nieprawdopodobnie ważny 
okres. Pamiętam początki, kiedy się uczy-
liśmy, podglądaliśmy naszych sąsiadów. 
Potem była już współpraca z prawdziwego 
zdarzenia. I to na wielu płaszczyznach

Krótko z powiatu
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Zapraszamy na niezwykłe widowi-
sko muzyczne, które na zawsze po-
zostanie w Waszej pamięci! Gala, 
jakiej jeszcze nie było – prawdziwa 
uczta dla zmysłów i duszy.

Wielka Gala Karnawałowa - 
Rewia - Tango – Show to koncert, 
w którym każdy utwór to małe ar-
cydzieło, każdy show skrywa nieza-
pomniane emocje, tango opowiada 
wyjątkową historię, a rewia zachwy-
ca lekkością i tajemniczością.

Tego wyjątkowego wieczoru prze-
niesiemy się w magiczny świat kar-
nawałowych tradycji z najpiękniej-
szych zakątków globu.

Czeka nas niezapomniana mu-
zyczna podróż – Od romantycz-
nego Wiednia, przez urok Paryża, 
słoneczny Rzym i tętniącą życiem 
Barcelonę, aż po gorącą sambę 
z Rio de Janeiro, zmysłowe rytmy 
Argentyny i egzotyczne dźwięki 
Brazylii – karnawał całego świata 
w jednym wieczorze!

Wystąpią dla Państwa niezwy-
kle charyzmatyczni a zarazem 
subtelni artyści polskiej sceny 
muzycznej, którzy zaprezentują 
repertuar muzyki filmowej i estra-
dowej:

Monika Biederman Pers – 
sopran. Urok osobisty, wdzięk 
i energia estradowa. Solistka, sce-
narzystka, reżyserka widowisk es-
tradowych;

Ksenia Shaushyshvili - sopran. 
Olśniewa wdziękiem, urokiem i sce-
nicznym temperamentem. Mistrzy-
ni piosenki francuskiej;

Piotr Karzełek – baryton. Ele-
gancja, magnetyzm i ekspresyjność 
na scenie czyni każdy jego występ 
czymś wyjątkowym;

Jakub Oczkowski – tenor. 
Pierwszy amant polskiej sceny ope-
retkowej i estrady. Reżyser wido-
wisk muzycznych; 

Renata Brukiewicz – narra-
cja. Ceniona za elegancję, zarówno 
w warstwie słowa i obrazu. Organi-
zatorka i producent tego wydarzeń 
artystycznych;

Orkiestra pod kierownictwem 
Mateusza Dudka – to profesjona-
lizm i elegancja muzyczna- spój-
ność, harmonia i własny styl arty-
styczny.

Całość dopełnią tancerze: uta-
lentowane tancerki z Rio oraz zna-
komici tancerze tańców latynoame-
rykańskich, którzy porwą nas w wir 
karnawałowej radości.

Jak na prawdziwe show przystało 
elegancji dodadzą zachwycające ko-
stiumy, które rozbłysną feerią barw 
i dodadzą każdemu występowi wy-
jątkowego blasku.

Poczujmy prawdziwą magię kar-
nawału! 

Organizator Business Art. Re-
nata Brukiewicz. 

Partner koncertu Duo Perfor-
mance. 

Karnawał z całego świata w AULI 
ARTIS w Poznaniu – bądź tam 
z nami!

Wydarzenia

1 lutego 2026 roku w poznańskiej Auli ARTIS, przy ul. Kutrzeby 10, odbędzie się Wielka Gala 
Karnawałowa - Rewia - Tango – Show! Początek o godzinie 18 

Wielka Rewia Karnawałowa

a Kupbilecik.pl 
https://kbq.pl/176613
a Biletyna.pl. 
https://bilety.io/OGdza
a CIK ul. Ratajczaka 44 
w Poznaniu. 
Bilety grupowe tel.: 
502 467 267. 

BILETY:

6 grudnia w hali Gminnego Ośrod-
ka Sportu i Rekreacji w Dopiewie 
odbędzie się Koncert Gwiazdkowy 
Gminy Dopiewo. Wystąpi Natalia 
Szroeder, która w tym roku była no-
minowana do „Fryderyków” w kate-
gorii Artystka Roku. 

Poza Natalią Szroeder w świą-
teczny nastrój mieszkańców wpro-
wadzi Orkiestra Dęta Gminy Do-
piewo, której towarzyszyć będą 
Mażoretki, a także formacja The 
Move, która zaśpiewa utwory zwią-
zane z nadchodzącymi Świętami 
Bożego Narodzenia. 

Wydarzenie organizowane jest w 
ramach akcji „Bądź GIT z PIT”, któ-
rą samorząd zachęca mieszkańców 
do wskazywania adresów z gminy 
Dopiewo w deklaracjach podatko-
wych w Urzędzie Skarbowym jako 
miejsca zamieszkania na terenie 
gminy. Około 40 procent z tej kwoty 
wraca później do budżetu. Tylko w 
2024 roku było to ponad 110 milio-
nów złotych, czyli 40 milionów wię-
cej, niż rok wcześniej. 

Koncert przygotowany jest przez 
Połączone Siły Gminy Dopiewo – 
Urząd Gminy, Gminną Bibliotekę 
Publiczną i Centrum Kultury, Cen-
trum Usług Społecznych, Gminny 

Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Za-
kład Usług Komunalnych Sp. z o. o. 

Redakcja „Naszego Głosu Po-
znańskiego”, jako patronat medial-
ny, ma dla Czytelników sześć poje-

dynczych zaproszeń. Wystarczy na 
adres kontakt@naszglospoznan-
ski.pl napisać: Dlaczego w gminie 
Dopiewo fajnie być? Odpowiedzi 
(w tytule maila prosimy napisać 

Dopiewo konkurs) możecie wysłać 
do 1 grudnia 2025 roku, do godz. 
20. Laureatów poinformujemy ma-
ilem.
Mateusz Szymandera

Koncert Gwiazdkowy Gminy Dopiewo w Mikołajki
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Mamy bilety!

Redakcja „Naszego 
Głosu Poznańskiego”, 
jako patronat medial-
ny, ma dla Czytelników 
sześć pojedynczych 
zaproszeń
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Tradycyjnie 11 listopada ruszyła 
XXII Edycja Rankingu Sołectw 
Gminy Tarnowo Podgórne o Puchar 
Wójta Gminy Tarnowo Podgórne 
w sezonie 2025/2026!

Pierwszymi notowanymi 
konkurencjami były bieg 
na dystansie 5 km oraz 
marsz Nordic Walking 
(5 km). Obie odbyły 
się w ramach 22. Biegu 
i Marszu Niepodległości 
w Baranowie. 

W nadchodzącym sezonie 
uczestnicy zmierzą się łącznie 
w 13 konkurencjach, rozgrywanych 
przez cały rok, które wyłonią naj-
bardziej aktywne i zaangażowane 

sołectwa gminy Tarnowo Podgórne.
Tegoroczna edycja jest wyjątko-

wa również z innego powodu – po 
raz pierwszy towarzyszyć jej będzie 
specjalnie zaprojektowane logo 

Rankingu Sołectw Gminy 
Tarnowo Podgórne, sym-
bolizujące sportowego 
ducha, współpracę i lo-
kalną wspólnotę.

Już dziś zapraszamy 
wszystkie sołectwa do 

udziału w rywalizacji, a za-
wodnikom życzymy świetnych 

wyników i dobrej zabawy. Regula-
miny dostępne na osir.pl w zakładce 
Do pobrania. 
Agnieszka Kaczmarek

Tegoroczną świąteczną propozycję 
GOK SEZAM przygotowały Senio-
ritki! Barwna, pełna energii grupa 
seniorek pod przewodnictwem Ma-
rioli Ryl-Krystianowskiej zaprasza 
widzów na interaktywną, teatralną 
„Podróż do Bożego Narodzenia”.

Ten specjalny spektakl połączy 
tradycję z nowoczesnością, odda-
jąc przy tym charakter świąt jako 
okresu oddechu od zabieganej co-
dzienności. Również jako czasu po-
szukiwania indywidualnego dobra 
w sobie, refleksji oraz przemian. 
Całość uzupełnią kolędy, bo prze-
cież nie sposób wyobrazić sobie bez 
nich ten zimowy czas. Tak, dokład-
nie – Senioritki znów będą śpiewać. 
A żeby było jeszcze bardziej świą-
tecznie, zaproszą do tego również 
publiczność. 

Prowadząca grupę energetycz-

nych seniorek-aktorek, Mariola 
Ryl-Krystianowska zdradza, że 
w spektaklu pojawią się też inne ele-
menty interaktywne. 

– Będzie magicznie, zaskakująco 
i w klimacie świąt Bożego Narodze-
nia – zapowiada. A kto Senioritki 
zna, ten domyślić się już może, że 
nie zabraknie tu także sporej dawki 
dobrego humoru. Całość zapowiada 

się więc ciepło, lekko i kreatywnie 
– idealnie dla wprowadzenia świą-
tecznej atmosfery wesołości. 

Świąteczna propozycja SEZA-
Mu: „Podróż do Bożego Narodze-
nia” – Grupa Teatralna Senioritki. 
13.12. (sobota), godz. 17.00, CK 
Przeźmierowo. Obowiązują bez-
płatne wejściówki dostępne w ka-
sach GOK SEZAM. MK

Sztab WOŚP Tarnowo Podgórne 
rozpoczął przygotowania do stycz-
niowego finału – 25 stycznia 2026 r. 
W tym roku zbieramy środki na le-
czenie chorób przewodu pokarmo-
wego u dzieci. Zbiórka ma na celu 
zakup nowoczesnego sprzętu do 
diagnostyki i leczenia gastroentero-
logicznego dzieci. Hasło przewod-
nie akcji brzmi „Zdrowe brzuszki 
naszych dzieci”. Zagramy na pewno 
głośno.

Na gminne ulice z kolorowy-
mi wośpowymi puszkami wyjdzie 
200 wolontariuszy, którzy już są 
w kontakcie ze szkolnymi koordy-
natorami. Mamy nadzieję, że w ca-
łej gminie odbywać się będzie wiele 
wydarzeń (dla nich mamy przygo-

towane aż 90 skarbon sta-
cjonarnych), a scena główna 
będzie się mieścić w hali OSiR 
przy ZST Tarnowo Podgórne. 
Wkrótce zaczniemy przyjmo-
wanie fantów na licytacje. Spraw-
dzajcie stronę facebookową Sztabu 
– tam będziemy zamieszczać naj-

ważniejsze informacje. 
Jeżeli chcesz się przyłą-

czyć do wspólnego grania, to 
napisz na wosp@tarnowo-
-podgorne.pl lub zadzwoń do 

Agnieszki Rzeźnik, tel. 606 756 290. 
Zagrajmy razem.
Sztab WOŚP Tarnowo Podgórne

Biblioteka Publiczna Gminy Tarno-
wo Podgórne serdecznie zaprasza 
na spotkanie autorskie z Adrianem 
Ksyckim, autorem powieści krymi-
nalnych, które zdobyły uznanie czy-
telników w całej Polsce.

Spotkanie odbędzie się 8 grud-
nia o godz. 18.00 w Bibliotece Pu-
blicznej Gminy Tarnowo Podgórne 
(ul. Ogrodowa 2A). Autor opowie 
o kulisach swojej twórczości, inspi-
racjach do najnowszej książki oraz 
o tym jak wygląda proces tworze-
nia współczesnego kryminału. Nie 

zabraknie także czasu na autografy 
oraz rozmowę z publicznością. 

Adrian Ksycki znany jest z two-
rzenia pełnych napięcia historii, 
w których zbrodnia i tajemnica 
przeplatają się z refleksją nad ludz-
ką naturą. Jego najnowsza powieść 
„Przeklęty” spotkała się z entuzja-
stycznym przyjęciem czytelników 
i krytyków literackich. 

Serdecznie zapraszamy wszyst-
kich miłośników literatury!
Zespół Biblioteki Publicznej Gminy 
Tarnowo Podgórne

Ranking Sołectw – startuje 
kolejna edycja!

Senioritki na Święta

Przygotowują WOŚP-owe granie

Spotkanie autorskie 
z Adrianem Ksyckim

W rankingu analizowano wskaźniki 
z czterech obszarów funkcjonowa-
nia jednostek samorządu terytorial-
nego: finanse, infrastruktura, społe-
czeństwo i środowisko.  

Wyniki ogłosił przewodniczący 
kapituły, były premier Jerzy Buzek 
podczas Gali Rankingu Samorzą-
dów „Rzeczpospolitej” połączonej 
z Forum Liderów Samorządowych. 
Wydarzenie miało miejsce 24 listo-
pada w Warszawie.

Gminy wiejskie – (analizowano 
1 464 gmin):

1. Kleszczów
2. Grębocice
3. Czarnocin
8. Tarnowo Podgórne
Gminy miejskie i miejsko-wiej-

skie – (analizowano 947 gmin): 
1. Łeba i Polanica
2. Kamieńsk
3. Międzyzdroje

Miasta na prawach powiatu – 
(analizowano 65 miast):

1. Sopot
2. Płock
3. Opole
6. Poznań.
Tegoroczną Liderką Samorząd-

ności została prezydentka Gdańska 
Aleksandra Dulkiewicz, a tytuł Fi-
laru „Rzeczpospolitej” im. Michała 
Kuleszy otrzymał Rudolf Boruse-
wicz, propagator idei samorządu 
terytorialnego, długoletni dyrektor 
Biura Związku Powiatów Polskich. 
ARz

Ósma wg 
„Rzeczpospolitej”
Gmina Tarnowo Podgórne zajęła ósme miejsce wśród gmin 
wiejskich w rankingu Samorządów „Rzeczpospolitej” 2025. To 
najwyższe miejsc wśród gmin wiejskich z Wielkopolski

O gminie Tarnowo Podgórne
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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Tarnowo Podgórne

O pierwsze punkty dla sołectw walczono podczas 22. Biegu i Marszu 
Niepodległości.
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Buk

Rozmowę o książce poprowadził 
ks. Tomasz Jarosz, administrator 
Kościoła i Hospicjum św. Stanisła-
wa BiM w Rzymie, a udział w niej 
wzięli autorzy i redaktorzy publika-
cji: prof. dr hab. Zdzisław Pietrzyk 
z Uniwersytetu Jagiellońskiego oraz 
prof. Aleksandra Golik-Prus z Uni-
wersytetu Śląskiego. W spotkaniu 
uczestniczyli między innymi Hanna 
Suchocka, była premier i wieloletnia 
ambasador RP przy Stolicy Apostol-
skiej, Adam Kwiatkowski – obecny 
ambasador RP przy Stolicy Apostol-
skiej, Anna Kurdziel z Ambasady RP 
w Rzymie oraz Hubert Wejmann 
– dyrektor Biblioteki i Kina MiG 
Buk. Swoją obecnością wydarzenie 
uświetnił także Marcin Kwaśny – 
aktor, który dzień wcześniej w Terni 
otrzymał nagrodę za pierwszoplano-
wą rolę w filmie o św. Maksymilianie 
Marii Kolbe pt. „Triumf serca” w reż. 
Anthony’ego D’Ambrosio. 

– Stanisław Reszka chciał, żeby-
śmy się tutaj spotkali. Dokładnie 
dwa lata temu, na chodniku przed 
tym kościołem, dosłownie wpa-
dliśmy na siebie z panią premier. 
Wówczas zapytałem, czy pani pre-
mier wie, że budowniczy tej świątyni 

pochodził z Buku? W ten sposób 
rozpoczęła się nasza znajomość, 
która doprowadziła do dzisiejszego 
wieczoru – powiedział Hubert Wej-
mann. 

Spotkanie było nie tylko okazją 
do odkrycia na nowo postaci ks. 
Stanisława Reszki – pierwszego rek-
tora polskiego kościoła w Rzymie 
i bliskiego współpracownika kard. 
Stanisława Hozjusza, ale także do 
wspólnego przeżycia pięknych chwil 
przy muzyce i refleksji nad histo-
rią. Wzniesiony przez bukowianina 
rzymski kościół jest najdłużej dzia-
łającą polską placówką sakralną 
poza granicami kraju. Spotkanie 
organizowane było we współpracy 
z Biblioteką i Kinem Miasta i Gmi-
ny Buk oraz Polskim Towarzystwem 
Turystyczno-Krajoznawczym Od-
dział w Buku.

Drugie wydanie książki „Z Buku 
w świat. Diariusz Stanisława Reszki 
1583-1589” zostało dofinansowane 
przez Powiat Poznański, w ramach 
projektu Polskiego Towarzystwa Tu-
rystyczno-Krajoznawczego Oddział 
w Buku pod nazwą „Dyplomatyczne 
podróże Stanisława Reszki”. 
Edyta Wasielewska

9 listopada w Auli św. Jana Pawła II, przy parafii św. Stanisława Biskupa i Męczennika w Rzymie, odbyła 
się wyjątkowa promocja książki „Z Buku w świat. Diariusz Stanisława Reszki 1583–1589”, połączona 
z koncertem zespołu „Po wieki”. Wydarzenie zostało poprzedzone mszą św. koncelebrowaną pod 
przewodnictwem ks. prałata Andrzeja Szczepaniaka

Stanisław Reszka powrócił do Rzymu
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Uczniowie z Branżowej Szkoły I stop-
nia w Buku zdobyli pierwsze miejsce 
w konkursie filmowym „Moje Życie! 
Twoje Życie?” skierowanym do mło-
dzieży z powiatu poznańskiego, któ-
rego tematem był hejt i to jak należy 
na niego reagować. 

Autorami nagrodzonego fil-
mu pt. „Zburz mur obojętności” 
byli uczniowie z klasy IIb: Maria 
Mak, Danylo Sobenko, Patrycja 
Kuśnierz, Szymon Wojtyś, Cezary 
Karpiński, pod opieką Anny Ra-
kowskiej-Kęskiej. Jak mówili na-
stolatkowie podczas uroczystości 
wręczenia nagród, która odbyła się 
19 listopada w Starostwie Powiato-

wym: – Czy spotkałem się z hejtem? 
Na szczęście nie, ale gdyby tak się 
stało, to mam wrażenie, że teraz już 
wiem, jak należy się zachować.

W tegorocznej edycji konkursu – 
pod patronatem starosty Jana Grab-
kowskiego – udział wzięło 15 szkół 
z powiatu poznańskiego, które na-
desłały 26 filmów. Organizatorem 
konkursu było Powiatowe Centrum 
Pomocy Rodzinie w Poznaniu we 
współpracy z Komendą Miejską 
Policji w Poznaniu. Uczniowie 
stworzyli krótkie filmy o przemocy, 
obojętności i wykluczeniu. Mocne 
emocje, ważne przesłanie i ogrom 
kreatywności. EWA

W Sali Miejskiej – dawnej synago-
dze w Buku, 15 listopada, odbył się 
III Turniej Szachowy. Wydarzenie – 
zorganizowane z okazji Święta Nie-
podległości – zgromadziło rekor-
dową liczbę uczestników, zarówno 
najmłodszych adeptów królewskiej 
gry, jak i doświadczonych zawod-
ników.

Turniej otworzył dyrektor zawo-
dów, przedstawiciel Stowarzyszenia 
Klub Sportowy Korona Zakrze-
wo – Damian Bartkowiak, który 
przywitał zaproszonych gości oraz 
wszystkich szachistów. Kilka słów 
do uczestników skierował również 
Tomasz Plewa – zastępca burmi-
strza miasta i gminy Buk, życząc 
im sportowych sukcesów oraz po-
uczających porażek. Nawiązał także 
do jednego z najsłynniejszych wy-
darzeń w historii szachów – poje-
dynku o mistrzostwo świata z 1972 
roku, który odbył się w Reykjavíku, 
a śledził go cały świat. Był to słyn-
ny „mecz stulecia” pomiędzy Bo-
risem Spasskim a Bobbym Fische-
rem, czyli symboliczna rywalizacja 
Wschodu z Zachodem, która w cza-
sie zimnej wojny wykraczała daleko 
poza samą szachownicę. 

Do rywalizacji przystąpili naj-
młodsi zawodnicy, podzieleni na ka-
tegorie wiekowe. Łącznie rozegrano 
trzy turnieje dziecięce w godzinach 
porannych oraz jeden turniej OPEN 
w godzinach popołudniowych. Tur-

nieje młodzieżowe w kategoriach 
do lat 7, 12 i 18 przeprowadzono 
w formule sześciu rund, tempem 
szachów szybkich – 10 minut plus 
2 sekundy na posunięcie. Turniej 
OPEN rozegrano systemem 13 
rund błyskawicznych, z tempem 3 
minuty plus 2 sekundy.

W tegorocznej edycji odnotowa-
no wyższą frekwencję niż przed ro-
kiem. W zmaganiach udział wzięło: 
27 szachistów w kategorii do lat 7, 
33 zawodników – do lat 12, 3 za-
wodników –do lat 18, 50 graczy 
w turnieju OPEN.

Najważniejszy turniej dnia – 
Turniej Błyskawiczny OPEN FIDE 
z okazji Święta Niepodległości 

– zakończył się zwycięstwem mi-
strza międzynarodowego Marcina 
Sieciechowicza. Drugie miejsce 
zajął mistrz FIDE Dawid Niekraś, 
a trzecie Marek Oliwa. Najlepszym 
zawodnikiem z gminy Buk okazał 
się Tomasz Klamecki.

Turniej przebiegł w sportowej at-
mosferze, a organizatorzy podkre-
ślają rosnące zainteresowanie sza-
chami wśród mieszkańców naszej 
gminy. Kolejna edycja zaplanowana 
jest już za rok. 
Liliana Przybylska

Mocne emocje, ważne 
przesłanie 

Królewska gra w Sali Miejskiej

O gminie Buk
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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6 Komorniki

reklama

20 listopada wójt gminy Komorniki, 
Tomasz Stellmaszyk, podpisał list 
intencyjny z insp. Violettą Mójtą 
- zastępcą Komendanta Komendy 
Wojewódzkiej Policji w Poznaniu 
oraz insp. Robertem Kasprzykiem 
-  Komendantem Miejskim Policji 
w Poznaniu dotyczący budowy Cen-
trum Ratownictwa i Bezpieczeń-
stwa na terenie gminy Komorniki.

Inwestycja planowana jest w Ple-
wiskach i obejmie nowe siedziby 
dla Komisariatu Policji w Komor-
nikach, stacji Zespołu Ratownictwa 
Medycznego oraz Ochotniczej Stra-
ży Pożarnej.

Podpisany dokument jest wyra-
zem wspólnej woli współpracy przy 
przygotowaniu i realizacji przedsię-
wzięcia, które ma służyć mieszkań-

com gminy poprzez zapewnienie 
lepszych warunków pracy służbom 
odpowiedzialnym za bezpieczeń-
stwo oraz szybsze reagowanie w sy-

tuacjach kryzysowych.
Choć list intencyjny nie tworzy 

jeszcze prawnych zobowiązań, sta-
nowi ważny krok w kierunku po-

wstania nowoczesnego centrum, 
które podniesie poziom bezpieczeń-
stwa i komfort życia w naszej gmi-
nie. Red

Podpisano list intencyjny w sprawie budowy Centrum Ratownictwa i Bezpieczeństwa w gminie Komorniki

Nowoczesne centrum dla służb

Nasz Głos Poznański • Adres redakcji ul. Smugi 84 Wielka Wieś, 64-320 Buk, kom. 691 895 296, e-mail: kontakt@naszglospoznanski.pl 
• Redaktor naczelny: Sławomir Lechna • Wydawca: Lech-Press • Reklamy i ogłoszenia: www.reklama.naszglospoznanski.pl, tel. 691 895 296. 
• Biuro reklamy: Buk: ul. Smugi 84 Wielka Wieś, tel. 691 895 296.
• Drukarnia Polska Press Sp. z o.o. w Bydgoszczy, ul. Grunwaldzka 229, 85-438 Bydgoszcz.  
• Redakcja nie zwraca tekstów niezamówionych oraz zastrzega sobie prawo ich redagowania i skracania. • Autor materiałów niezamówionych przez redakcję, a opublikowanych 
w gazecie lub portalu, nie może zgłaszać żadnych żądań majątkowych wynikających z faktu publikacji. • Redakcja nie odpowiada za treść zamieszczanych ogłoszeń. 
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19 listopada hala widowiskowo-
-sportowa GOSiR Komorniki stała 
się miejscem wyjątkowego wy-
darzenia sportowego – Athletics 
Challenge 2025, zorganizowanego 
przez Fundację Karola Zalewskiego. 
Fundacja, powołana przez mistrza 
świata w sztafecie 4x400 metrów 
i złotego medalistę olimpijskiego 
w sztafecie mieszanej na tym sa-
mym dystansie, od lat popularyzuje 

aktywność fizyczną wśród dzieci, 
organizując treningi i zawody w ca-
łej Polsce dzięki wsparciu Minister-
stwa Sportu i Turystyki. Tym razem 
zawody trafiły do gminy Komorniki, 
gdzie patronat nad wydarzeniem 
objął wójt gminy Komorniki Tomasz 
Stellmaszyk.

Hala sportowa wypełniła się 
uczniami reprezentującymi wszyst-
kie gminne szkoły – każda wystawi-

ła dwie drużyny, którymi opiekowali 
się nauczyciele wychowania fizycz-
nego. Obecny był Karol Zalewski 
wraz z kolegami biegaczami, re-
prezentantami kraju i uczestnikami 
mistrzostw Polski. Z ich udziałem 
odbyła się wspólna rozgrzewka i tre-
ning, a następnie rywalizacja w kon-
kurencjach sprawnościowych: wie-
loboju, skokach, biegu po kopercie 
czy sztafecie z torem przeszkód. 

Zawody otworzyła zastępczyni wój-
ta Katarzyna Trzeciak wraz z dyrek-
torem GOSiR Marcinem Kaczmar-
kiem, a uroczystego zamknięcia 
dokonał wójt Tomasz Stellmaszyk.

Atmosfera była gorąca, ale rado-
sna – dzieci świetnie się bawiły, wy-
kazując niemałą sprawność i zaan-
gażowanie. Karol Zalewski podzielił 
się także swoją historią sportową: 
zaczynał jako piłkarz w Orlętach 

Reszel, próbował siatkówki, a osta-
tecznie skoncentrował się na lekko-
atletyce, osiągając światowe sukce-
sy. Dziś dużą część czasu poświęca 
prowadzeniu swojej fundacji, wie-
rząc, że dzięki takim inicjatywom 
jak Athletics Challenge uda się za-
szczepić w najmłodszych pasję do 
sportu i stworzyć fundamenty przy-
szłych sukcesów polskich zawodni-
ków. Red

Zawody Athletics Challenge 
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Kupię,  
szybko,  

mieszkanie
BEZPOŚREDNIO  
za gotówkę  
 506 832 438

O gminie Komorniki 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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Dopiewo

Inwestycja za 50 milionów zł
Konferencją zakończono projekt rozbudowy oczyszczalni i stacji uzdatniania wody 
Prawie 50 milionów złotych kosz-
towała gminę Dopiewo rozbudowa 
infrastruktury wodno-kanalizacyj-
nej, w tym oczyszczalni ścieków 
w Dąbrówce. 21 listopada w sali 
widowiskowej w Konarzewie zor-
ganizowano z tej okazji konferen-
cję ekologiczną, która jednocześnie 
podsumowywała projekt rozbudo-
wy obiektu.

W ramach inwestycji obiekt 
w Dąbrówce zwiększył swoją prze-
pustowość z 2100 m3 do 3700 m3. 
Prace na obiekcie trwały od lip-
ca 2022 roku do maja 2025 roku. 
Obecnie oczyszczalnia obsługuje 
20 tys. mieszkańców z Dąbrówki, 
Dąbrowy, Gołusek, Palędzia, Skó-
rzewa, a także części Zakrzewa 
i Dopiewca. Obecnie dobowe zapo-
trzebowanie wynosi 2700 m3. 

Podczas prac związanych z roz-
budową obiektu poprawiono proces 
oczyszczalnia ścieków. Nie tylko 
zwiększono przepustowość obiektu, 
ale też usprawniono i unowocze-
śniono proces oczyszczalnia ście-
ków. Wybudowano dwa nowe ciągi 
technologiczne, wiatę osadową, 
a praca obiektu została zabezpie-
czona dwoma agregatami.

- Podjęcie decyzji o rozbudowie 
oczyszczalni było bardzo ważna dla 

całej naszej społeczności. Było od-
powiedzialnym krokiem. Wymaga-
ło wielu analiz i konsultacji - mówił 
podczas konferencji wójt gminy Do-
piewo Sławomir Skrzypczak. - Dziś 
możemy być dumni, że oddaliśmy 
do użytku nowoczesny obiekt, któ-
ry odpowiada na potrzeby naszej 
społeczności. To inwestycja, która 
będzie służyć mieszkańcom, zapew-
niając bezpieczeństwo środowisko-
we.

W trakcie spotkania zaproszeni 
goście zwiedzili obiekt w Dąbrówce. 
Wzięli także udział w dwóch pane-
lach dyskusyjnych poświęconych 
tematyce gospodarki wodno-ścieko-
wej. W trakcie spotkania wyróżniono 
także laureatów konkursu ekologicz-
nego „Kroplą wody namaluję świat” 
skierowanego do uczniów szkół pod-
stawowych z gminy Dopiewo. 

Dzięki zrealizowanej inwestycji 
rozbudowano nie tylko oczysz-

czalnię, ale także Stację Uzdatnia-
nia Wody w Skórzewie, gdzie wybu-
dowano czwarty zbiornik retencyjny 
o pojemności 373 m3, zwiększając 
tym samym pojemność stacji do  
823 m3. Zbiorniki służą do gro-
madzenia wody, zapewniają także 
ciągłość dostaw w sytuacjach, gdy 
zapotrzebowanie mieszkańców 
podłączonych do sieci jest większe, 
niż pobór wody z ujęcia.

Gmina Dopiewo pozyskała na 

projekt ponad 27 milionów złotych 
dofinansowania z Narodowego 
Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej, w ramach 
Programu Fundusze Europejskie 
na Infrastrukturę, Klimat, Środo-
wisko 2021-2027, a także ponad 
2 mln otrzymaliśmy z Rządowego 
Funduszu Inwestycji Lokalnych. Za 
rozbudowę obiektu odpowiadała fir-
ma Miko-Tech.
Mateusz Szymandera 
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8 Dopiewo 

Twórczością Pabla Picassa wzo-
rowany jest witraż, który można 
oglądać na budynku Szkoły Podsta-
wowej nr 2 im. Ignacego Jana Pade-
rewskiego w Skórzewie. Instalacja 
została wykonana przez uczniów 

siódmych klas i przedstawia kubi-
styczne portrety kobiet. Przygoto-
wania trwały kilka tygodni, a ich 
celem było utrwalenie wśród mło-
dzieży stylu hiszpańskiego malarza. 
MSz

Minister Sportu i Turystyki Jakub 
Rutnicki przekazał wójtowi gminy 
Dopiewo Sławomirowi Skrzypcza-
kowi decyzję o przyznaniu 2,5 mln 
zł dofinansowania ze środków Fun-
duszu Rozwoju Kultury Fizycznej 
na budowę hali sportowej przy roz-
budowywanej Szkole Podstawowej 
nr 2 im. Ignacego Jana Paderew-
skiego w Skórzewie.

Dzięki otrzymanej dotacji na roz-
budowę placówki gmina Dopiewo 
otrzymała łącznie prawie 14 milio-
nów złotych, z czego 5 mln zostanie 
przeznaczone na budowę hali spor-
towej. Pozostałe 9 mln pozyskano z 
Rządowego Funduszu Polski Ład: 
Programu Inwestycji Strategicznych 
na budowę budynku dydaktycznego.

W wizycie poza Ministrem Spor-
tu i Turystyki oraz wójtem gminy 
Dopiewo uczestniczyli   także I wi-
cewojewoda wielkopolska Karoli-
na Fabiś-Szulc, poseł na Sejm RP 

Bartosz Zawieja, radna sejmiku 
wojewódzkiego wielkopolskiego Pa-
trycja Przybylska, radny gminny Ju-
stin Nnorm oraz dyrektor placówki 

Tomasz Lewandowski.
Koszt budowy obiektu to łącznie 

ponad 40 mln złotych. 
Mateusz Szymandera

2,5 mln zł 
dofinansowania
Wizyta ministra na budowie szkoły w Skórzewie
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W tegorocznej edycji udział wzięło 
7 grup teatralnych, m.in. z Lubonia, 
Grodziska Wielkopolskiego, Opale-
nicy i Poznania. Spektakl pt. „Alicja 
w Krainie Czarów” zaprezentowali 
gospodarze, aktorzy teatru BAJ, 
działającego przy Gminna Biblio-
teka Publiczna i Centrum Kultury 
w Dopiewie

Nagrodę za najlepszą osobowość 

czyli Złotą „Danuśkę”, wręczył wójt 
gminy Dopiewo Sławomir Skrzyp-
czak, która powędrowała do Olgi 
Kuźmińskiej z Grupy Artystycznej 
Raj dla Seniora z Domu Kultury 
Orle Gniazdo w Poznaniu, świętu-
jąca 10-lecie występów na deskach 
sali widowiskowej CRK w Konarze-
wie.
Zuzanna Kaczmarek

„Dopiewskie Dni Rodziny 2025” 
zdobyły III miejsce w konkursie 
Regionalny Ośrodek Polityki Spo-
łecznej w Poznaniu „Wielkopolska 
Otwarta na Usługi Społeczne w ob-
szarze Wspierania Rodziny edycja 
2025”.

Wydarzenie zostało zorganizo-
wane w gminie Dopiewo po raz 
pierwszy. Projekt obejmował nie-
mal 70 wydarzeń. Wśród nich były 
warsztaty, spotkania edukacyjne, 
aktywności sportowe i prozdrowot-
ne, a także pikniki i przedsięwzięcia 
międzypokoleniowe oraz profilak-
tyczne.

Projekt był zorganizowany przez 
Połączone Siły Gminy Dopiewo – 
Urząd Gminy, Gminną Bibliotekę 
Publiczną i Centrum Kultury, Cen-
trum Usług Społecznych, Gminny 
Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Za-
kład Usług Komunalnych Sp. z o. o.  
W Dopiewskie Dni Rodziny włączyły 

się także organizacje pozarządowe, 
szkoły i przedszkola, sołectwa, koła 
gospodyń wiejskich, przedsiębiorcy 
oraz mieszkańcy. Dopiewskie Dni 
Rodziny były okazją do wspólnego 
świętowania, integracji i promowa-
nia wartości, które są fundamentem 
naszej dopiewskiej społeczności.

Wydarzenie stało się przestrzenią 
do edukacji, profilaktyki, integracji 
oraz dobrej zabawy. Efektem dzia-
łań są m.in. nowe grupy wsparcia 
dla rodziców, opiekunów oraz osób 
w kryzysie, a inicjatywa na trwałe 
wpisała się w kalendarz lokalnych 
wydarzeń.

Dopiewskie Dni Rodziny odby-
wały się w terminie od 24 maja do 
29 czerwca 2025 roku i zakończyły 
się podczas Dni Gminy, gdy zorga-
nizowano Rowerowy Rajd Rodzin-
ny oraz Festiwal Aktywności Lokal-
nych. 
Michał Juskowiak .

Złoty medal na mistrzostwach świa-
ta oraz tytuł mistrzyni Polski zdoby-
ła w listopadzie 2025 roku miesz-
kanka Dopiewca Paulina Frelich.

W 2024 roku została wyróżnio-
na przez gminę Dopiewo nagrodą 
Dopiewski Filar w kategorii Amba-
sador za promocję gminy w świecie 
sportu. Frelich uprawia bikejoring, 
czyli dyscyplinę sportów zaprzęgo-
wych, w której pies ciągnie rower 
połączony z nim liną.

W listopadzie Frelich wystąpi-
ła na mistrzostwach świata ICF 
w czeskich Pardubicach. W szta-
fecie kobiet mix zdobyła złoty me-
dal wspólnie ze swoim psem Mają, 
a także Julią Łubianką z psem Nu-
gatem oraz Zuzanną Pająk z psem 
Landinho. W zawodach startowało 
trzynaście reprezentacji. Nasza 
mieszkanka biegła na ostatniej 
zmianie i mimo utraty prowadze-
nia na początku swojego odcinka, 
zdołała je odzyskać i doprowadzić 
drużynę do zwycięstwa. –  To był 
niezwykle emocjonujący finał. Bło-
to, adrenalina i ogromna radość na 

mecie  – podsumowała mistrzyni 
świata.

Tydzień później nasza ambasa-
dorka wystąpiła w mistrzostwach 
Polski w lubieszowskich lasach. Fre-
lich zdecydowała się tam ponownie 
startować w kategorii bikejoring, 
w której dwa lata wcześniej zdoby-
ła tytuł mistrzyni świata. Wspólnie 
z psem Alvinem wywalczyła złoty 
medal z przewagą 30 sekund w kla-
syfikacji generalnej.

- Niewiele zabrakło, aby Frelich 
ponownie stanęła na podium pod-
czas mistrzostw świata. W dwu-
dniowych zawodach zajęła czwarte 
miejsce na świecie, mimo upadku 
w pierwszym wyścigu. Wystarto-
wała z psem Alvinem, synem Mai, 
z którą dwa lata wcześniej zdobyła 
złoto  – Alvin dopiero zaczyna ka-
rierę, a pobiegł jak doświadczony 
zawodnik – przyznaje sportsmenka.
Mateusz Szymandera 

Nagroda dla Dopiewskich 
Dni Rodziny

Mistrzyni świata z Dopiewca
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Dwa nowe questy uruchomiono w li-
stopadzie na terenie gminy Dopiewo. 
Mieszkańcy mają do wybory  „Znani 
czy nieznani? Z gminą Dopiewo na 
trwałe związani” oraz „Plan B”.

Ten pierwszy wystartował 22 li-
stopada. To quest samochodowy, 
którego trasa rozpoczyna się przy 
cmentarzu w Konarzewie i prowa-
dzi przez całą gminę. Jej pokonanie 
zajmuje około 2 godzin, a długość 
trasy wynosi ok. 40 km. W trakcie 
rozwiązywania zadań uczestnicy 

mogą zdobyć dwie pieczęcie.
Nieco wcześniej, bo na początku 

miesiąca, uruchomiony został quest 
poświęcony tematyce bezpieczeń-
stwa „Plan B”. Rozpoczyna się on 
przy placu zabaw przy ul. Malino-
wej w Skórzewie, a jego przejście 
zajmuje około godzinę.

Oba questy można realizować 
z wykorzystaniem karty questu lub 
aplikacji mobilnej „Questy – Wy-
prawy Odkrywców”. Na uczest-
ników z województwa wielkopol-

skiego czekają krajowe  odznaki 
PTTK Questy – Wyprawy Odkryw-
ców oraz regionalna odznaka „Wiel-
kopolskie Questy – Odznaka Od-
krywców Tajemnic”.

Do tej pory na terenie gminy uru-
chomione zostały łącznie trzy qu-
esty. „Znani czy nieznani? Z gminą 
Dopiewo na trwałe związani” oraz 
„Plan B”, które dołączyły do „Księg 
z Konarzewa” uruchomionych 
w 2023 roku.
Michał Juskowiak 

Questy po gminie Dopiewo

XVII Dopiewska Jesień Teatralna

Witraż w Skórzewie
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Stęszew

Weekend pełen gamingu 
Cały weekend 22–23 listopada hala widowiskowo-sportowa w Stęszewie tętniła emocjami i prawdziwą 
pasją do gier
Przez dwa dni uczestnicy w każdym 
wieku rywalizowali w turniejach, 
a odwiedzający mogli korzystać 
z bogatej strefy atrakcji – od kla-
sycznych gier arcade po nowocze-
sne stanowiska VR.

W sobotę odbył się turniej EA 
FC25. W kategorii do lat 13 zwy-

ciężył Tymoteusz Przybylak, drugie 
miejsce zajął Igor Stałkowski, trze-
cie Bartosz Krupa, a tuż za podium 
uplasował się Ryszard Nawrocki. 
W kategorii OPEN najlepszy okazał 
się Adrian Bogucki, przed Dawidem 
Weigeltem, Jakubem Józefiakiem 
i Filipem Ignaszczakiem.

W niedzielę rywalizacja przenio-
sła się do świata Fortnite. W kate-
gorii OPEN pierwsze miejsce zdo-
był Gustaw Oliwier, drugie Mikołaj 
Poździk, trzecie Dawid Rogowicz, 
a czwarte Stanisław Jakubowski. 
Rozgrywki dostarczyły wielu emocji 
i przyciągnęły licznych kibiców.

Przez cały weekend dostępna 
była jubileuszowa wystawa RETRO 
Games Arcade, na której można 
było zagrać na automatach arcade, 
konsolach retro, spróbować sił na 
fliperze, stanowisku VR i ICAROS 
Cloud. Nie zabrakło także strefy 
gier planszowych oraz RPG.

Dwudniowe wydarzenie okazało 
się prawdziwym świętem gamingu 
– pełnym emocji, sportowej rywali-
zacji i wspólnej zabawy. Red
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O gminie Stęszew 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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10 Kórnik

To był dzień pełen wzruszeń, reflek-
sji i dumy z dorobku całej szkolnej 
społeczności. Szkoła nosząca imię 
Powstańców Wielkopolskich, oddała 
w tym dniu hołd bohaterom, którzy 
walczyli o wolność i tożsamość na-
szego regionu.

Podczas koncertu zaprezentował 
się Kórnicki Chór Żeński pod dyrek-
cją Mateusza Nabzdyka oraz szkolne 
chóry z gminy Kórnik, wykonując 
pieśni patriotyczne:

– chór Diamonds ze szkoły pod 
dyrekcją Katarzyny Nabzdyk,

– chór JANutki ze Szkoły Podsta-
wowej w Radzewie pod dyrekcją Ja-
dwigi Niemier,

– chór Viva La Musica z Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Kórniku pod dy-
rekcją Lidii Jakubowskiej,

– chór Tremolo ze Szkoły Podsta-
wowej nr 2 w Kórniku pod dyrekcją 
Mateusza Nabzdyka.

Szkolny chór Diamonds wykonał 
również utwór podarowany i napisa-
ny przez jedną z mieszkanek Roba-
kowa, Alinę Staniecką-Wilczak. 

Podczas koncertu wystąpił także 
zespół taneczny „Świątki Junior” 
z Aleksandrą Świątek, który wzboga-
cił uroczystość o artystyczny i wido-
wiskowy element.

Szczególną częścią wydarzenia 
było wystawienie legendy o powsta-
niu Robakowa, napisanej specjalnie 
na tę okazję przez naszą uczennicę, 
Klarę Kruszczyńską. Jej praca i za-
angażowanie spotkały się z dużym 
uznaniem publiczności.

W finale koncertu wystąpił zespół 
„The END”, prowadzony przez na-
uczycielkę Natalię Skrzypczak, wy-
konując utwór „Niepodległa, Niepo-
korna”. Ostatnim punktem koncertu 
było wspólne odśpiewanie „Roty” 

przez wszystkie chóry, nauczycie-
li, rodziców i zaproszonych gości. 
Był to moment szczególny – wyraz 
wspólnoty, pamięci i wzajemnego 

szacunku.
Dziękujemy wszystkim gościom 

za przybycie i wspólne świętowanie. 
Był to dzień, który na długo pozosta-

nie w  pamięci oraz w historii szkoły. 
Organizacja koncertu była możli-

wa dzięki dofinansowaniu Fundacji 
Zakłady Kórnickie oraz współpracy 

z Piekarnią Natura, sklepem Dino 
Polska oraz TFP - producentem tek-
tury falistej i opakowań. 
Katarzyna Błaszczyk-Flaszka

6 listopada Szkoła Podstawowa im. Powstańców Wielkopolskich w Robakowie świętowała wyjątkowy 
jubileusz – 40-lecie istnienia

40-lecie szkoły w Robakowie
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Po raz jedenasty do Matki Bożej Kór-
nickiej pielgrzymowali sołtysi powia-
tów poznańskiego i średzkiego. 15 
listopada w kościele pw. Wszystkich 
Świętych odbyła się uroczysta msza 
święta, którą koncelebrowali pro-
boszczowie: ks.  Grzegorz Zbączy-
niak (Kórnik) i ks. Karol Juśkiewicz 
(Bnin). 

Przedstawiciele organizacji zrze-
szających sołtysów złożyli wiązanki 
kwiatów pod obrazem Matki Bożej. 
O oprawę muzyczną liturgii zadbała 
Kórnicka Orkiestra Dęta im. Księcia 
Józefa Poniatowskiego.

Po mszy sztandar sołtysów po-
wiatów poznańskiego i średzkiego 
umieszczono w nowej gablocie w pa-
tio ratusza. 

Druga część uroczystości odbyła 
się na sali strażnicy OSP w Kórniku. 
Gośćmi wydarzenia byli: reprezen-
tująca wojewodę Nina Bartol – dy-
rektor Wydziału Rolnictwa i Środo-
wiska w Wielkopolskim Urzędzie 
Wojewódzkim, reprezentujący mar-
szałka Tomasz Pocztowy – zastępca 
dyrektora Departamentu Rolnictwa 

i Rozwoju Wsi w Urzędzie Marszał-
kowskim Województwa Wielkopol-
skiego oraz burmistrzowie - średzki 
Piotr Mieloch, kórnicki Przemysław 
Pacholski, a także wiceburmistrz 
Mosiny Adam Ejchorst i wicebur-
mistrz Kórnika Sebastian Wlazły. 

Samorząd województwa odznaką 
honorową „Za zasługi dla wojewódz-
twa wielkopolskiego”, na wniosek 
prezesa koła gminnego Stowarzy-
szenia Sołtysów Województwa Wiel-
kopolskiego Józefa Bartkowiaka, 
uhonorował Marię Witkowską, która 

przez 23 lata była sołtysem Rogalina 
oraz wieloletniego sołtysa Robakowa 
Osiedla Janusza Wojtusia.

Burmistrz Piotr Mieloch zaprosił 
sołtysów na przyszłoroczną piel-
grzymkę, która poprowadzi do Środy 
Wielkopolskiej. 

Przed posiłkiem koncert dla soł-
tysów zagrała Kórnicka Orkiestra 
Dęta. ŁG

Pielgrzymka sołtysów
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28 września 1985 roku oddano do użytku nowy budynek szkolny w 
Robakowie. Dzięki wieloletnim staraniom dyrektora szkoły Edmun-
da Grobelnego, Komitetu Rodzicielskiego reprezentowanego przez: 
Czesława Płócienniaka, Teodora Kijaka, Hieronima Skalo, Bogdana 
Kozłowskiego, Antoniego Odzimka, Jana Nowaka, Czesława Majchrza-
ka, Stanisława Kujawę, Edwarda Jachnika, wielu rodziców i nauczycieli 
2 kwietnia 1979 r. wpłynęło pismo Okręgowej Dyrekcji Rozbudowy 
Miast i Osiedli Wiejskich w Poznaniu o rozpoczęciu w II półroczu 
budowy nowej szkoły podstawowej w Robakowie.
Budowa została zaplanowana na gruncie wiejskim Osiedla-północ-
ne obrzeże pod lasem. Prace niwelacyjne i wykopy przeprowadziła 
brygada budowlana RSP Robakowo jesienią 1979 r., podwykonawca 
inwestycji. Fundusze zabezpieczyło Kuratorium Oświaty i Wychowania 
w Poznaniu w kwocie około 18,5 mil. złotych. Do szkoły podstawowej 
uczęszczały dzieci z Gądek, Robakowa, Dachowy, a po likwidacji szkół 
w Kamionkach i Szczytnikach (1998) została ona szkołą zbiorczą. W 
roku 1999 powstało tu gimnazjum. Od tego momentu do roku 2006 
parter budynku zajmowała Filia Szkoły Podstawowej (klasy 0-3) w 
Szczodrzykowie, a piętro gimnazjum.
Pierwsi absolwenci opuścili mury gimnazjum w 2002 roku. W 2010 
roku szkole nadano imię Powstańców Wielkopolskich. Po likwidacji 
gimnazjów (2019 r.) placówka znów powróciła do roli szkoły podsta-
wowej. W 2023 roku oddano do użytku nową część budynku i poświę-
cono sztandar. 
Dyrektorzy (kierownicy) szkoły z ostatnich kilkudziesięciu lat:
- pan Świątek,
- Stefan Madaliński (1949?- 1962)
- Edmund Grobelny (1962-1984)
- Wiesława Nagodzińska (1984- 1989)
- Jolanta Hamrol (1989-1991)
- Wanda Kordecka (1991-2000)
- Błażej Chwaliński (1999-2001)
- Małgorzata Siekierska (filia SP -2000-2006)
- Jerzy Laszewicz (2001-2006)
- Bożena Czerniak (2006 - 2025)
- Karolina Staszczyk-Zakrzewska (2025-…). ŁG

Z kart historii szkoły 

O gminie Kórnik 
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl
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Kostrzyn

W Sali Sesyjnej Rady Miejskiej 
Gminy Kostrzyn zorganizowano 
spotkanie informacyjne dla przed-
siębiorców. Tematem szkolenia 

był Krajowy System e-Faktur. Pro-
wadzili je pracownicy Pierwszego 
Urzędu Skarbowego w Poznaniu. 
AJ

W Międzypokoleniowym Centrum 
Inicjatyw Lokalnych w  Kostrzynie 
odbyło się szkolenie dla opiekunów 
żłobków dotyczące standardów 
opieki nad dziećmi do lat 3. Zor-
ganizowane zostało dla opiekunów 
poniższych placówek z  inicjatywy 
dyrektorów: Marty Formanek - Ze-
spół Samorządowych Żłobków 
w Kostrzynie (Żłobek w Kostrzynie, 
Żłobek w  Siekierkach Wielkich), 
Marty Łyduch - Miejski Żłobek 
„Maciuś” w  Swarzędzu, Sylwii Ka-
weckej -  Żłobek „Pod Zielonym 
Jamniczkiem” w Bolechowie.

Szkolenie prowadzone jest 
przez panie: Natalię Lewandow-
ską i  Małgorzatę Kaniecką, które 
reprezentują Fundację Malinowy 
Gest. Fundacja jest Wojewódzkim 
Liderem Akademii Wsparcia, która 
w  ramach umowy zawartej z  Mini-
sterstwem Rodziny, Pracy i Polityki 
Społecznej realizuje zadanie pu-
bliczne pn. „Akademia Wsparcia – 
krajowy system wspierania rozwoju 

opieki wczesnodziecięcej w  Polsce 
2024–2026” jako Wojewódzki Li-
der Akademii Wsparcia (WLAW) 
na terenie Wielkopolski.

Zadaniem Fundacji jest zapew-
nienie kompleksowego i bezpłatne-
go wsparcia instytucjom opieki nad 
dzieckiem do lat 3 (kierownictwu 

placówek oraz opiekunkom), sa-
morządom lokalnym oraz rodzicom 
w związku ze standardami opieki.

Szkolenie zostało oficjalne otwar-
te przez burmistrza gminy Kostrzyn 
Szymona Matyska oraz zastępcę 
burmistrza Waldemara Biskupskie-
go. PB

Spotkanie z KSeF

Szkolenie dla opiekunów żłobków
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Listopad to miesiąc, kiedy świętu-
jemy odzyskanie niepodległości, 
Kostrzyn rocznicę nadania praw 
miejskich, a Poznań upamięt-
nia świętego Marcina. To sprzyja 
spotkaniom i rozmowom. Wśród 
starszych mieszkańców Poznania 
i powiatu poznańskiego jeszcze na-
dal usłyszeć można słowa z gwary 
poznańskiej. Biblioteka Publiczna 
w Kostrzynie stara się pielęgnować 
wiedzę o gwarze i propaguje ją na 
wszelkie sposoby. 

13 listopada zaproszenie do Ko-
strzyna przyjął Marek Szymański, 
poznaniak, znawca i pasjonat gwary 
poznańskiej, autor bloga „Gwara 
Poznańska” i autor książek „W an-
trejce na ryczce” i „Wuchta lumpów, 
szczuna ni ma”. Spotkanie było 

więc idealną okazją do wręczenia 
nagród w konkursie literackim 
gwary poznańskiej pt. „Godomy po 
naszymu”. Zadaniem uczestników 
było napisanie własnego, autor-
skiego tekstu o dowolnej tematyce 
i w dowolnej formie właśnie w gwa-
rze poznańskiej. Pojawiły się zatem 
opowiadania, wiersze i rymowanki.

Komisja konkursowa oceniała 
prace w dwóch kategoriach wieko-
wych: dzieci w wieku do 15 lat oraz 
młodzież powyżej 15 lat i dorośli. 
Zwycięzcami konkursu zostali pani 
Jolanta Monarcha (kat. dorośli) 
i Krzysztof Adamski (kat. dzieci). 
Wyróżnienia otrzymali: Iga Chą-
pinska, Amelia Stępniak, Agata 
Jarmuszczak, Karolina Adamska, 
Justyna Jarmuszczak, Maciej Knop-

kiewicz, Irena Guzińska i Barbara 
Polińska. Z pracami można zapo-
znać się na wystawie, która do koń-
ca listopada będzie czynna w holu 
biblioteki. Najlepsze teksty zostaną, 
zgodnie z Regulaminem konkursu, 
opublikowane w „Kostrzyńskim 
ABC”.

W drugiej części spotkania Ma-
rek Szymański prezentował autor-
skie teksty napisane gwarą poznań-
ską. Były to satyry, parodie znanych 
wierszy i rymowanki z puentami, 
którym towarzyszyły salwy śmie-
chu. MK

Biblioteka Publiczna w Kostrzynie pielęgnuje wiedzę o gwarze 
i propaguje ją na wszelkie sposoby 

Gwara poznańska

O gminie Kostrzyn
czytaj także na 

naszglospoznanski.pl

Tegoroczne spotkanie przedsta-
wicieli Szkolnych Kół Polskiego 
Czerwonego Krzyża odbyło się tra-
dycyjnie w Straduniu koło Trzcian-
ki. Dwa dni pobytu młodzieży czer-
wonokrzyskiej wypełniły zajęcia 
z pierwszej pomocy przedmedycz-

nej, pogłębiły wiedzę o tym, jak za-
chować się w przypadku zdarzenia 
zagrażającego życiu ludzkiemu. 
Całość szkolenia odbywała się przy 
instruktażu i pod nadzorem na-
szych druhów Ochotniczej Straży 
Pożarnej. EM

Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury 
w Kostrzynie zaprasza 20 grudnia 
o godz. 17 na świąteczny spektakl: 
„Gwiazdka u Kowalskich – czyli 
sposób na tanie święta”. Na de-

skach „Kostrzynianki” wystąpią 
młodzi artyści – aktorzy, kabarecia-
rze, wokaliści i tancerze, którzy na 
co dzień szlifują swoje umiejętności 
w M-GOK. Bilety 10 zł. MZ

6 grudnia w godz. 16-19 Park 
Miejski w Kostrzynie zamieni się 
w wyjątkową, świąteczną krainę!  
Zapraszamy wszystkich mieszkań-
ców – od najmłodszych po seniorów 
– na nasz Jarmark Bożonarodze-
niowy. To idealna okazja, by zwol-
nić tempo, spotkać się z sąsiadami 
i poczuć ten niezwykły klimat. Dla 

poszukiwaczy skarbów przygoto-
wano: lokalne smakołyki, które oraz 
przepiękne wyroby rękodzielnicze 
– idealne na unikalne prezenty.  
Dla najmłodszych: różne animacje 
i oczywiście... wizytę Świętego Mi-
kołaja! Punkt kulminacyjny: o godz. 
18 zapalimy światełka na choince. 
MZ

Zlot kół PCK

Święta „po taniości”

Magia Świąt
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NASZGLOSPOZNANSKI.PL i już wszystko wiesz...
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26 listopada w sali „Kostrzynianka” 
w Kostrzynie odbyło się uroczyste 
podsumowanie sezonu Grand Prix 
Biegów i Nordic Walking Gminy 
Kostrzyn. Zebrali się burmistrz 
gminy Kostrzyn Szymon Matysek, 
zastępca burmistrza Waldemar Bi-
skupski, sekretarz gminy Agniesz-
ka Piasecka, przewodniczący Rady 
Miejskiej Gminy Kostrzyn Marek 
Kowalski, radni, sołtysi, straż po-
żarna, komendant policji oraz 
uczestnicy sportowych rywalizacji. 
Tegoroczna gala była wyjątkowa, 
ponieważ po raz pierwszy podsumo-
wano również Grand Prix Biegów 
Dzieci i Młodzieży. Uroczystość 
podzielono na dwie części – o godz. 
17 nagrodzono najmłodszych spor-
towców, a o 18 dorosłych biegaczy 
i zawodników nordic walking.

W debiutanckiej edycji dziecię-
co-młodzieżowego cyklu wzięło 
udział 353 zawodników, z czego 
82 zakwalifikowało się do klasyfi-
kacji Grand Prix. Najliczniej ob-
sadzony był rocznik 2017–2018, 
a największą popularnością cieszyła 
się Mini Kurdeszowa (Za)Dyszka 
z udziałem 240 młodych biegaczy. 
W roczniku 2019 i młodszych wy-
różniono wszystkie dzieci, które 
ukończyły minimum trzy biegi cy-
klu, natomiast w starszych katego-
riach nagradzano pierwszych pięć 
miejsc. Najlepszymi młodymi bie-
gaczami sezonu zostali: w roczniku 
2017–2018 Nadia Krajewska i Alek-
sander Wypyszyński, w roczniku 
2015–2016 Iga Chąpińska i Filip 
Dworak, w roczniku 2013–2014 Mi-
chalinka Krajewska i Adrian Szra-
mowski, w roczniku 2011–2012 
Zuzanna Goździewska, a w roczni-
ku 2009–2010 Filip Forszpaniak. 
Uhonorowano także uczestników, 
którzy ukończyli wszystkie cztery 
biegi cyklu. Po części oficjalnej dzie-

ci wzięły udział w warsztatach z weł-
ny czesankowej, kolorowankach 
i zabawach przygotowanych przez 
animatorki z Międzypokoleniowego 
Centrum Inicjatyw Lokalnych.

W części dla dorosłych podsu-
mowano osiem biegów Grand Prix, 
w których wzięło udział 667 zawod-
ników, oraz pięć marszów Nordic 
Walking z udziałem 276 osób. Naj-
większym biegiem była Kurdeszo-
wa (Za)Dyszka z frekwencją 380 
uczestników, a nowością sezonu 
był Siekiera Run, który zgromadził 
207 biegaczy. Najszybszym za-
wodnikiem cyklu okazał się Daniel 
Banaszak, który podczas Słodkiej 
Mili uzyskał znakomity czas 7:39 
na dystansie 1,6 km. Wśród nordic 
walkerów najlepszy czas zanotowa-
ła Agnieszka Mielecka.

Najlepszymi zawodnikami klasy-

fikacji generalnej Grand Prix Bie-
gów zostali Karolina Goździewska 
wśród kobiet oraz Daniel Banaszak 
wśród mężczyzn. Najlepszą miesz-
kanką gminy Kostrzyn została Olga 
Przybył, a najlepszym mieszkańcem 
ponownie Daniel Banaszak. W ry-
walizacji drużyn zwyciężyła Walka 
Kostrzyn.

Pełna lista zwycięzców w katego-
riach wiekowych Grand Prix Bie-
gów przedstawia się następująco:
M16–19: Nikodem Graczyk
K20–29: Weronika Jęczmionka
M20–29: Daniel Banaszak
K30–39: Marta Stróżyna
M30–39: Damian Żak
K40–49: Karolina Goździewska
M40–49: Krzysztof Kucharski
K50–59: Małgorzata Kaźmierczak
M50–59: Marcin Zwoliński
M60–69: Marek Bogusz.

W Grand Prix Nordic Walking 
najlepsi okazali się Agnieszka Mie-
lecka wśród kobiet oraz Robert Ko-
walak wśród mężczyzn. Najlepszą 
mieszkanką gminy została Justyna 
Frąckowiak, a najlepszym miesz-
kańcem również Robert Kowalak. 
W klasyfikacji drużynowej triumfo-
wały Zielone Groszki.

Pełna lista zwycięzców kategorii 
wiekowych Grand Prix Nordic Wal-
king to:
K20–29: Zuzanna Wachowiak
K30–39: Marta Kurasz
M30–39: Mariusz Chłę¬dowski
K40–49: Zuzanna Bielecka
M40–49: Robert Kowalak
K50–59: Agnieszka Mielecka
M50–59: Roman Frąckowiak
K60–69: Barbara Zmitrowicz
M60–69: Krzysztof Ciesielski
K70+: Małgorzata Angielczyk

M70+: Edward Tomczyk
Nagrody trafiły także do biegaczy, 

którzy ukończyli wszystkie osiem 
biegów cyklu, oraz nordic walkerów, 
którzy zaliczyli wszystkie pięć mar-
szów. Podczas gali zaprezentowano 
również kalendarium imprez spor-
towych na rok 2026.  Organizatorzy 
podziękowali staroście poznańskie-
mu Janowi Grabkowskiemu, repre-
zentowanemu przez Pawła Jazy, 
członka Zarządu Powiatu Poznań-
skiego, a także wszystkim współor-
ganizatorom, sponsorom i osobom 
zaangażowanym w przygotowanie 
cyklu. Uczestnicy gali mogli skosz-
tować przekąsek przygotowanych 
przez KGW Czerlejno oraz słodko-
ści od firmy Puratos. RW

Uroczyste podsumowanie Grand Prix Biegów i Nordic Walking w gminie Kostrzyn

Podsumowanie GP
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22 listopada w sali sportowej przy 
ul. Piasta 1 w Kostrzynie odbyły 
się IX Otwarte Mistrzostwa w Mini 
Siatkówce Dziewcząt zorganizo-
wane przez KS „Sokoły” Kostrzyn, 
przy współpracy z Gminnym Ośrod-
kiem Sportu, Turystyki i Rekreacji 
i Volley Academy. W zawodach 
wzięły udział 24 drużyny – prawie 
100 zawodniczek startujących w ka-
tegorii „trójek”. 

Podczas ceremonii otwarcia głos 
zabrał burmistrz gminy Szymon 
Matysek. Zawody otworzyły dyrek-
tor SP nr 1 w Kostrzynie Ewa Ma-
tuszewska oraz przedstawiciel orga-
nizatora turnieju Renata Lepczyk, 
która podziękowała za tak liczny 
udział oraz poinformowała, że te 
zawody są uwieńczeniem projektu 
realizowanego w ramach Programu 
KLUB 2025, na który klub pozyskał 
dodatkowo 17 000 zł dofinansowa-
nia z Ministerstwa Sportu i Tury-
styki na zakup sprzętu sportowego 
oraz dodatkowe zajęcia z siatkówki 
i tenisa stołowego. Środki te pozwo-

liły zwiększyć liczbę godzin zajęć 
sportowych i przygotować zawod-
niczki i zawodników do turniejów.

Zasady rozgrywek przedstawił 

dyrektor zawodów Robert Pieńczy-
kowski, natomiast sędzią głównym 
był skarbnik zarządu Michał Lep-
czyk.

W tegorocznej imprezie swoje re-
prezentacje wystawiły następujące 
kluby sportowe: 

Ks Energetyk Poznań, KS #6 

Strefa Lwówek, Lider Rokietnica, 
SPS Zbąszynek, UKS  Czerwonak, 
UKS Szamotulanin Szamotuły, Pro-
gress Września, Hetman Sobieski 
Poznań, Volley Poznań i „Sokoły” 
Kostrzyn. 

W pierwszej rundzie rywalizacja 
odbywała się w sześciu grupach 
w systemie „każdy z każdym”, jeden 
set do 21. Miejsca zajęte w grupie 
kwalifikowały do odpowiednich 
grup w kolejnej rundzie – dwa 
pierwsze do dwóch grup walczących 
o miejsca 1-12, trzecie o miejsce 
13-18 i czwarte o 19-24. Dalej, dwa 
najlepsze zespoły z obu grup 1-12 
wychodziły do półfinału, a pozostałe 
grały o miejsca 5-12.

Zwyciężył: UKS Szamotula-
nin, przed Hetmanem Sobieskim 
i Volleyem Poznań. Statuetkę dla 
Najlepszej Zawodniczki Turnieju 
otrzymała Nina Hoffman z UKS 
Szamotulanin i Wiktoria Żurawska 
z Hetmana Sobieski oraz zawod-
niczka z gminy Kostrzyn: Emilia 
Kędzierska. RP

Mistrzostwa w mini siatkówce
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O gminie Kostrzyn czytaj także na 
naszglospoznanski.pl
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Buk

Buk w kampanii „Dzieciństwo bez przemocy”
Branżowa Szkoła I stopnia w Buku, Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Bukowskich, Szkoła Podstawowa 
im. dr Lecha Siudy w Szewcach, Świetlica Środowiskowa „Strefa Wyobraźni” działająca przy Ośrodku 
Pomocy Społecznej, kino „Wielkopolanin”, Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury wzięły udział 
w ogólnopolskiej kampanii społecznej Dzieciństwo bez Przemocy
Kampania swój finał miała 19 listo-
pada – w Międzynarodowy Dzień 
Przeciwdziałania Przemocy wobec 
Dzieci. Tego dnia o godzinie 17:00 
setki budynków w całej Polsce, zo-
stały podświetlone na czerwono – 
z troski o dzieci, z wiarą w ich moc 
i przyszłość bez przemocy. 

W gminie Buk podświetlone zo-
stały budynki kina „Wielkopolanin”, 
Miejsko-Gminny Ośrodek Kultury, 
Szkoły Podstawowej im. dr Lecha 
Siudy w Szewcach, Szkoły Branżowej 
I stopnia w Buku. Ponadto w placów-
kach oświatowych odbyły się zajęcia 
poświęcone tej ważnej tematyce.

Samorząd Uczniowski Szkoły Pod-
stawowej im. Bohaterów Bukowskich 
przygotował zadania dla uczniów po-
legające na wykonaniu własnego logo 
kampanii oraz zorganizowaniu dnia 
z czerwonym balonem – symbolem 
kampanii, na którym uczniowie mieli 
za zadanie wymyśleć hasło antyprze-
mocowe. Ponadto na szkolnym kory-
tarzu pojawiła się gazetka informu-
jąca o kampanii oraz wystawa prac 
uczniowskich przedstawiających 
logo akcji. Podczas lekcji wycho-
wawczych poruszony został temat 
przemocy wobec dzieci, a uczniowie 
mieli możliwość poznać sposoby 
szukania pomocy, czy reagowania na 
przemoc.

W Branżowej Szkole I Stopnia 
w Buku uczniowie przygotowali pla-
katy promujące szacunek, empatię 
i brak przemocy. Były też gazetki, 
ulotki i broszury, mające na celu bu-
dowanie społeczności, która nie ak-
ceptuje przemocy w żadnej formie. 

Wspólnie stworzyli „drzewo życzli-
wości”, które promowało pozytyw-
ne postawy, empatię, serdeczność 
i wzajemny szacunek. Uczniowie 
przypinali liście z miłymi słowami, 

gestami dobra lub pomysłami, jak 
pomagać innym. Udostępnione zo-
stały materiały o prawach dziecka, 
telefonach zaufania i zasadach ko-
munikacji bez przemocy. 

W Świetlicy Środowiskowej „Stre-
fa Wyobraźni” odbyły się zajęcia 
tematyczne dostosowane do wieku 
dzieci związane z przeciwdziałaniem 
przemocy. Mówiono o zasadach bez-

pieczeństwa, prawach dziecka, alar-
mowania i oceniania sytuacji niebez-
piecznych oraz numerach zaufania 
dla dzieci i młodzieży.
Edyta Wasielewska
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Branżowa Szkoła I stopnia w Buku.Szkoła Podstawowa im. Bohaterów Bukowskich.

Świetlica Środowiskowa „Strefa 
Wyobraźni”.

Kino „Wielkopolanin”. Miejsko-Gminny Ośrodek Kul-
tury.

Szkoła Podstawowa im. dr Lecha 
Siudy w Szewcach.
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14 Buk, Kostrzyn, 
Mosina

INFORMACJA O WYWIESZENIU WYKAZU NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWYCH, 
PRZEZNACZONYCH DO WYDZIERŻAWIENIA 

 
Burmistrz Gminy Mosina

zawiadamia o wywieszeniu na tablicach ogłoszeń Urzędu Miejskiego w Mosinie oraz na stronach 
internetowych Gminy Mosina bip.mosina.pl wykazu nieruchomości rolnych, stanowiących własność 
Gminy Mosina, przeznaczonych do wydzierżawienia na okres do 3 lat, zgodnie z zarządzeniem Nr 
183/2025 z dnia 18 listopada 2025 r.
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Kórnik

Rekord frekwencji!
Maraton Fitness z okazji 15-lecia Kórnickiego Centrum Rekreacji i Sportu Oaza 

Tegoroczna jubileuszowa edy-
cja Maratonu Fitness w Kórniku 
przeszła do historii jako jedna 
z najbardziej wyjątkowych. Już od 
pierwszych minut było jasne, że wy-
darzenie będzie szczególne - wzię-
ła w nim udział rekordowa liczba 
ponad 200 uczestników - zarów-
no kobiet, jak i mężczyzn, którzy 
wspólnie postanowili spędzić cztery 
intensywne godziny w ruchu, muzy-

ce i świetnej atmosferze. 
Harmonogram wydarzenia skon-

struowany został tak, aby każdy 
mógł znaleźć coś dla siebie. Wśród 
uczestników znaleźli się zarówno 
stali bywalcy fitnessowych eventów, 
jak i osoby debiutujące w tego typu 
wydarzeniach. Wszystkich łączyła 
pozytywna energia i chęć aktywne-
go spędzenia czasu. 

Nie zabrakło też atrakcji dodat-

kowych. Fotobudka pozwoliła za-
trzymać wspomnienia na dłużej, 
tworząc kolorowe i zabawne filmiki 
z tego sportowego święta, a boga-
te pakiety startowe, przygotowane 
z myślą o uczestnikach, były miłym 
dodatkiem i podkreślały wyjątko-
wy charakter jubileuszowej edycji, 
związanej z 15-leciem KCRiS Oaza. 

Maraton Fitness potwierdził, że 
aktywność fizyczna może być nie 

tylko formą dbania o zdrowie, lecz 
także okazją do wspólnej zabawy 
i celebracji sportowych chwil, któ-
re na długo pozostaną w pamięci 
wszystkich, którzy wzięli w nim 
udział.

Firmie Go Events Technika Es-
tradowa organizatorzy dziękują 
za współpracę, a poniższym spon-
sorom  za wzbogacenie imprezy 
nagrodami przekazanymi podczas 

loterii: McDonald’s Kórnik, Al-
ter Grawerstwo Laserowe, Jubiler 
Buszkiewicz, kino Helios Posnania, 
Mobilny Laser, Le Mans Poznań, 
Optyk Osińscy, Paralotnie Poznań 
Szymon Domagała,   Rodan Cen-
trum Tenisowe i Odnowy Biologicz-
nej, Hotel i Restauracja, Instytut De 
Saint-Malo, Product Plus,  Restau-
racja Ventus Kórnik Oaza, Ziaja 
Polska. AŁ
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16 reklama
NR 311 / 27.10.- 3.11. 2025

16 REKLAMA

SPRAWDŹ OFERTĘ

N A  K T Ó R Y  
Z A S Ł U G U J E S Z

WYPOCZYNEK

POKOJE Z WIDOKIEM
NA MORZE STREFA TERMALNA

 Z SAUNAMI


